                                                                 СПРАВКА

          об итогах организации подготовки и проведения объектовой тренировки
[bookmark: _GoBack]        по теме: «Эвакуация воспитанников и сотрудников МБОУ ДО «Краснотуранская ДЮСШ» в случае обнаружения постороннего предмета (пакета) похожего на  взрывное устройство в здании МБОУ ДО «Краснотуранская ДЮСШ»  (в цокольном этаже здания ДЮСШ).                                                                                                                                                                  Во исполнение графика тренировок «О проведении тренировки по эвакуации воспитанников и персонала при ЧС (в случае обнаружения постороннего предмета (пакета) похожего на  взрывное устройство в здании МБОУ ДО «Краснотуранская ДЮСШ»  ( в цокольном этаже здания ДЮСШ) на объекте проведена тренировка  04 октября 2021г.
            Мероприятия проводились в соответствии с утвержденным планом проведения тренировки, включающим в себя четыре этапа.
    В период двух подготовительных этапов проводились теоретические и практические занятия со всеми категориями сотрудников и проверка готовности систем автоматической противопожарной защиты объекта, кнопки тревожной сигнализации (КТС).
   На третьем этапе тренировки было имитировано в 11час.00мин.  обнаружение постороннего предмета (пакета) похожего на  взрывное устройство в цокольном этаже здания ДЮСШ. В 11час.05 мин заместителем директора по АХЧ Иванищевым А.С. была включена система оповещения на эвакуацию после обнаружения постороннего предмета (пакета) похожего на  взрывное устройство в здании МБОУ ДО «Краснотуранская ДЮСШ»  ( в цокольном этаже здания ДЮСШ), дана команда на эвакуацию,  организовано открытие запасных выходов, сообщено в Росгвардию, ФСБ, полицию, МЧС, ЦРБ,  включена КТС (условно). 
Эвакуация проводилась через основные  и запасные выходы. В 11час.06 мин. заместителем директора по УВР Щербина Н.А. отдано указание электрику Иванищеву А.С. – отключить общее электроснабжение. В 11час.07 мин. начата общая эвакуация с объекта. В 11час. 26мин.  Эвакуация завершена.
Руководителем тренировки  подведены итоги подготовки и проведения эвакуации.
    Директором МБОУ ДО «Краснотуранская ДЮСШ» К.М. Щербина отмечено, что итоги тренировки в целом положительные, система автоматической противопожарной защиты сработала, кнопка  тревожной сигнализации (КТС) исправна, цели и задачи тренировки достигнуты.

